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60-РІЧЧЯ ВІДОМОГО ВЧЕНОГО-КРИМІНАЛІСТА, 

ЧЛЕНА-КОРЕСПОНДЕНТА НАПрН УКРАЇНИ 

ВОЛОДИМИРА АНДРІЙОВИЧА ЖУРАВЛЯ 

 

Сьомого березня 2016 р. науковці та правники 

України святкували шістдесятий день народження 

Володимира Андрійовича Журавля – видатного і та-

лановитого вченого-криміналіста, шанованого педа-

гога, доктора юридичних наук, професора, члена-кореспондента Національ-

ної академії правових наук України, головного ученого секретаря Президії 

НАПрН України, професора кафедри криміналістики Національного юриди-

чного університету імені Ярослава Мудрого, головного наукового співробіт-

ника сектора проблем криміналістичного дослідження організованої злочин-

ності та корупції Науково-дослідного інституту вивчення проблем злочинно-

сті імені академіка В. В. Сташиса НАПрН України, неодноразового лауреата 

премії імені Ярослава Мудрого. 

Закінчивши Харківський юридичний інститут імені Ф. Е. Дзержинсь-

кого (нині – Національний юридичний університет імені Ярослава Мудрого), 

Володимир Андрійович прийняв рішення пов’язати життя та трудову діяль-

ність із наукою. Свій творчий і професійний шлях він розпочав з роботи аси-

стентом на кафедрі криміналістики рідної Alma Mater. Першим видатним до-

сягненням молодого науковця був успішний захист у 1984 р. кандидатської 

дисертації за темою «Допит потерпілого та використання його показань для 

побудови методики розслідування окремих видів злочинів». Плідна наукова 

та науково-педагогічна діяльність В. А. Журавля, цілеспрямованість, широка 

ерудованість, наполегливість, завзятість і сумлінне ставлення до своїх 

обов’язків у поєднанні з його гострим розумом і творчим підходом подарува-

ли вітчизняній науці у 1999 р. самобутню та оригінальну працю – дисертацію 
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на здобуття наукового ступеня доктора юридичних наук за темою «Теорія та 

методологія криміналістичного прогнозування». 

Глибокі фахові знання і працьовитість стали запорукою успішної робо-

ти Володимира Андрійовича у складі різних творчих колективів і груп. На-

прями наукових інтересів ученого різноманітні та багатогранні. Левова част-

ка наукових праць присвячена саме криміналістиці, її наукознавчим пробле-

мам, криміналістичному прогнозуванню, тактико-психологічним основам до-

судового розслідування та провадженню окремих слідчих (розшукових) дій, 

вдосконаленню криміналістичних методик, проблемам формалізації та авто-

матизації досудового розслідування, організації розслідування окремих видів 

злочинів, інноваціям у криміналістиці та інформаційному забезпеченню до-

судового розслідування. Разом із цим до сфери інтересів ученого входять і 

найрізноманітніші проблеми інших юридичних наук, зокрема кримінального 

процесу та юридичної психології. Результатом творчих пошуків у вказаних 

наукових напрямах стали чисельні наукові роботи, що високо цінуються віт-

чизняними та зарубіжними вченими і практичними працівниками. Володи-

мир Андрійович опублікував понад 200 наукових і науково-методичних 

праць, серед яких 5 монографій, 8 науково-практичних посібників, 

7 підручників, 3 енциклопедичні видання, зокрема: «Проблеми теорії та ме-

тодології криміналістичного прогнозування» (1999), «Криміналістика. Кри-

міналістична тактика і методика розслідування злочинів» (у співавт., 1998), 

«Криминалистика. Криминалистическая тактика и методика расследования 

преступлений» (у співавт., 2001), «Криміналістика» (у співавт., 2001), «Сис-

тема криміналістики: сучасні концепції та перспективи розвитку» (2001), 

«Предмет криміналістики: генезис та сучасний стан» (2002), «Настільна кни-

га слідчого» (у співавт., 2003, 2007), «Розслідування легалізації (відмивання) 

доходів, одержаних злочинним шляхом» (2005), «Криміналістична профілак-

тика економічних злочинів» (2006), «Сучасні концепції формування окремих 

криміналістичних методик розслідування злочинів» (2007), «Міжнародна по-
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ліцейська енциклопедія» (у 10 т., Т. 5 «Кримінально-процесуальна та кримі-

налістична діяльність поліцейських організацій», у співавт., 2009), «Керівни-

цтво з розслідування злочинів: науково-практичний посібник» (у співавт., 

2009), «Актуальні проблеми криміналістичної методики розслідування зло-

чинів» (у співавт., 2009), «Криміналістичні методики: сучасні наукові конце-

пції» (2012), «Розслідування злочинів корупційної спрямованості» (у спі-

вавт., 2013), «Володимир Журавель. Вибрані твори» (2016) та ін. 

Заповзята і наполеглива праця вченого не залишились поза увагою як 

наукової спільноти, так і державних діячів. Так, у 2003 р. Володимиру Анд-

рійовичу було присвоєно вчене звання професора, а у 2009 р. – він був обра-

ний членом-кореспондентом Академії правових наук України (нині – Націо-

нальна академія правових наук України). Його активна науково-педагогічна 

діяльність, участь у підготовці пропозицій та зауважень до значної кількості 

проектів законів України також не залишились непоміченими. Підтверджен-

ням цьому стало нагородження криміналіста медаллю «За служение закону и 

справедливости», неодноразове визнання лауреатом премії імені Ярослава 

Мудрого (2003, 2006), визнання Заслуженим працівником освіти України 

(2004), нагородження Почесною грамотою Харківської обласної державної 

адміністрації за вагомий особистий внесок у розвиток освіти і науки, підго-

товку висококваліфікованих спеціалістів, багаторічну сумлінну працю та ак-

тивну науково-педагогічну діяльність (2013). У березні 2016 р. громадська 

організація «Міжнародний конгрес криміналістів» вшанувала вагомий внесок 

ученого в розвиток і популяризацію криміналістики, нагородивши його сріб-

ною медаллю Герберта Маннса (Herbert Manns Silver Medal). Разом із тим ко-

леги В. А. Журавля високо цінують не лише його видатні досягнення у цари-

ні наукової діяльності, але й організаційно-керівні здібності, свідченням чого 

є його обрання на посаду головного ученого секретаря Президії НАПрН 

України (2016). 
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Володимир Андрійович Журавель є членом редакційної колегії науко-

вих збірників «Питання боротьби зі злочинністю» та «Теорія та практика су-

дової експертизи і криміналістики», а також міжнародного науково-

практичного юридичного журналу «Криміналіст першодрукований». Крім 

того, професор є вченим секретарем Координаційного бюро з проблем кри-

міналістики, психології, судової експертизи, оперативно-розшукової діяльно-

сті в Національній академії правових наук України та членом спеціалізованих 

вчених рад Д 64.086.01 та Д 64.086.03 в Національному юридичному універ-

ситеті імені Ярослава Мудрого. 

Уже протягом 36 років Володимир Андрійович залишається вірним на-

уці, результатом чого стали визнання його авторитетним ученим фахівцями з 

різних галузей права, заслужена повага правників України та щира любов де-

кількох поколінь студентів, аспірантів і здобувачів, які мають за честь не ли-

ше послуговуватися його творчим доробком, а й особисто працювати з ним. 

Разом із тим, у різних життєвих обставинах він завжди залишається взірцем 

людської честі і гідності, втіленням справедливості та стійкості духу, чим за-

хоплює та надихає колег, учнів і друзів. 

Колектив Науково-дослідного інституту вивчення проблем злочинності 

імені академіка В. В. Сташиса НАПрН України щиросердечно вітає шанов-

ного Володимира Андрійовича з ювілеєм, бажає йому міцного здоров’я та 

невичерпної життєвої енергії, творчого натхнення і високих досягнень на 

професійному терені, нових конструктивних ідей, наукових пошуків і мудрих 

рішень, благополуччя й процвітання! 


